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Udlændinge- og Integrationsudvalget 
Folketinget 
Christiansborg 
1240 København K 

Udlændinge- og Integrationsudvalget har den 13. august 2025 stillet følgende 

spørgsmål nr. 486 (alm. del) efter ønske fra Mikkel Bjørn (DF) til udlændinge- og 

integrationsministeren, som hermed besvares. 

 

Spørgsmål nr. 486: 

 

Vil ministeren bekræfte, at Udlændingenævnet den 8. maj 2025 har tildelt opholds-

tilladelse til en irakisk familie, som tidligere har fået afslag på asyl og i årevis opholdt 

sig ulovligt i Danmark, med henvisning til “barnets tarv”, selv om to af de tre børn 

nu er myndige voksne? Vil ministeren endvidere: 

 

• Bekræfte, at familien på intet tidspunkt har haft lovligt ophold i Danmark før 

denne afgørelse, og redegøre for, om afgørelsen følger gældende praksis? 

• Redegøre for, hvorfor afgørelsen ikke blev meldt offentligt ud, og om regeringen 

finder det tilfredsstillende, at afgørelser af denne karakter kan træffes uden Folke-

tingets orientering? 

• Bekræfte, at afgørelsen kan bane vejen for, at andre afviste asylansøgere, der 

opholder sig ulovligt i Danmark, kan opnå opholdstilladelse ved at henvise til tilsva-

rende forhold? 

• Oplyse, om regeringen vil ændre reglerne, så afviste asylansøgere ikke kan opnå  

opholdstilladelse alene ved at blive i landet ulovligt i en længere årrække? 

 

Svar: 

 

1. Udlændinge- og Integrationsministeriet har til brug for besvarelsen af den del af 

spørgsmålet, der vedrører den konkrete sag, indhentet et bidrag fra Udlændinge-

nævnet. Udlændinge- og Integrationsministeriet kan henvise til det vedlagte fortro-

lige bilag. 

 

2. Som det fremgår af min besvarelse af 14. august 2025 af spørgsmål nr. 428 (alm. 

del) fra Udlændinge- og Integrationsudvalget (2024-25), skal Udlændingenævnet 

fungere som et uafhængigt nævn, og det indebærer bl.a., at nævnet skal være uaf-

hængigt af regeringen og Folketinget.  

 

Som ansvarlig minister kan eller vil jeg derfor heller ikke forholde mig nærmere til 

Udlændingenævnets afgørelser, herunder vurderinger i konkrete sager. 

Offentligt
UUI Alm.del - endeligt svar på spørgsmål 486
Udlændinge- og Integrationsudvalget 2024-25



 

 
  

 

 
Side     2/2 

 
 

 

 

Udlændingenævnet er desuden ikke forpligtet til at orientere offentligheden, rege-

ringen eller Folketinget om de afgørelser, nævnet træffer. Det gælder uanset ka-

rakteren af afgørelsen. 

 

Jeg kan derudover henvise til mine besvarelser af 13. august 2025 af spørgsmål nr. 

423 (alm. del) og 424 (alm. del) og min besvarelse af 14. august 2025 af spørgsmål 

nr. 425 (alm. del) fra Udlændinge- og Integrationsudvalget (2024-25). 

 

 

 

Kaare Dybvad Bek  
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Øzlem Akar 

 


